



ÖNKORMÁNYZATI HAVILAP

19. ÉVFOLYAM

3700 PÉLDÁNY

WWW.FILAKOVO.SK

**Füleknek új ünnepi zenéje van**

A barokkos hangvételű műveket az önkormányzatnak Ardamica Zorán komponista ajándékozta oda. **3. oldal**

**A város kibővíti a hulladékgyűjtés rendszerét**

Áprilisban a lakótelepeken több tucat barna tároló jelent meg a biológiailag lebomló konyhai hulladéknak. **3. oldal**

**A Palóc Húsvét ismét sikert aratott**

A hagyományos húsvéti rendezvényre idén rekordszámú, több mint 1500 látogató érkezett a várba. **5. oldal**

Az önkormányzat lakossági fórumot szervezett, amelynek témája a területrendezési terv volt

A város tavaly óta az új területrendezési terv elkészítésén dolgozik, amely a város jövőjét meghatározó fő stratégiai dokumentumok egyike. Április 13-án, csütörtökön, tartották meg az első lakossági fórumot, amelyen a jelenlévők meghallgathatták és észrevételezheték a folyamatban lévő eljárást. A legközelebbi találkozót őszre tervezik.

A város területrendezési terve (TRT) fontos dokumentum, amely jelentősen befolyásolja a város jövőbeni fejlődését. „Biztosítja, hogy a fejlesztés koncepció szerint, bizonyos szabályok és korlátok között valósuljon meg. Szlovákiában azok az önkormányzatok, amelyek aktuális területrendezési tervvel rendelkeznek, könnyebben valósíthatják meg a fejlesztési terveiket és tevékenységeiket. Füleknek érvényes TRT-je van, de még 1999-ből. Változik a világ és változnak az önkormányzat jövőt érintő elképzelései is.” – tájékoztatott Anderko Erika, a stratégiai és városfejlesztési alosztály vezetője, majd hozzátette, hogy a TRT előkészítési munkálatai mellett az ahhoz kapcsolódó „Fülek Város Gazdasági és Társadalmi Városfejlesztési Programja a 2022 - 2030 évekre” is hamarosan elkészül.

Amint azt a TRT kidolgozója, Martin Baloga elmondta, ez a dokumentum alapvető hatással bír a lakosság életére. „Minden egyes építménynek, amelyet az építető fel akar építtetni, összhangban kell lennie az érvényes TRT-vel. Rendeltetése, hogy az egyes érdekeket egyeztesse és elejét vegye a fölösleges konfliktusoknak. Minden településnek, amely koncepcionálisan fejlődni akar, rendelkeznie kellene TRT-vel. Ha az új építési törvény érvénybe lép, a TRT kidolgozása minden település számára kötelező lesz. Az eljárásnak azonban egyszerűsödnie kellene” – ismertette.

Kukučková Martina szerint, akit a területrendezési háttérkérdések és terület-

rendezési dokumentáció beszerzésével bízták meg, Fülek egyelőre a folyamat elején jár. A befejezését követően a TRT az elkövetkező 25-30 évben érvényes lesz. „A város tavaly kezdte meg a TRT kidolgozójának, valamint a TRT háttérkérdések dokumentumai és dokumentációja beszerzőjének kiválasztási eljárását. Idén az előkészítő munkák zajlanak, amelyek keretében a város minden érintett községet, államigazgatási szervet, hálózatkezelőt, vállalatokat és a nyilvánosságot megszólított, hogy közöljék az észrevételeiket és indítványukat, amelyekkel a TRT kidolgozójának az elkészítés során foglalkoznia kell majd.” – közölte, majd hozzátette, hogy az áprilisi találkozó csak egyike volt azoknak a lehetőségnek, ahol a lakosok a TRT kialakításához a folyamat során hozzá szólhatnak. „A város oldalán található egy szekció, amelyben az új területrendezési tervhez kapcsolódó



A közbeszerző és a dokumentáció kidolgozója is jelen voltak a fórumon. Fotó: kmk

összes dokumentumot vagy találkozóra való meghívót közléseket. A kidolgozás és a tárgyalások minden szakasza a nyilvánosság bevonásával valósul meg. A legközelebbi találkozót szeptember-október tájára tervezzük.” – pontosította. Az indítvány benyújtásánál a Füleki Városi Hivatal stratégiai és városfejlesztési alosztály személyes segítséget is nyújt.

Mikuš Kováčová Klaudia, ford.: et

ADJA LE HÁZTARTÁSA VESZÉLYES HULLADÉKÁT
Ingyenesen
Veszélyeshulladék-gyűjtés a háztartásokból Füleken

Hulladékgyűjtés dátuma: 2023.05.20. (szombat)

UTCA	MEGÁLLÓHELY ELHELYEZÉSE	IDŐPONT
Malom u. 65	Malom és Szőlőhegy u. kereszteződése	08:30 – 09:00
Paprt 3	A VPS telephelye előtt	09:05 – 09:35
Nálepka sz. 13	A PEPITA vendéglő előtt	09:40 – 10:00
Szövetkezeti u. 19	Szövetkezeti és Virág u. kereszteződése	10:30 – 10:50
Május 1. u. 11	A Filby épülete előtt	10:55 – 11:15
Jánošík u.	A Jánošík és Kalaj u. kereszteződése	11:20 – 11:50
Šúr u.	Vajanský és Šúr u. kereszteződése (a garázsoknál)	12:20 – 12:50
Sződková u.	A Sződková és Park u. kereszteződése	12:55 – 13:30

• FESZTEK
 • HIGÍTÓSZEREK
 • FIXÁLÓSZEREK
 • ELŐHÍVÓSZEREK
 • KISŰLÉSI CSŐVEK
 • FÉNYCSŐVEK
 • OLAJSZÜRÖK
 • VEGYSZEREK
 • OLDÓSZEREK
 • VEGYILEG SZENNYEZETT TEXTILIÁK
 • HIGANYOS HŐMÉRŐK
 • PERMET- ÉS ROVARÖLŐSZEREK
 • SZENNYEZETT CSOMAGOLÁS ÉS TARTÁLYOK
 (festékdobozok, aeroszpray palackok...)
 • EGYES VESZÉLYES HULLADÉKOK
 • AZBESZTET, AKKUMULÁTOROKAT, AUTÓAKKUMULÁTOROKAT
 • GUMIBRONCSOKAT NEM VESZÜNK ÁTI

DETOX
ENVIRONMENTAL SERVICE

Múzeumok és Galériák Éjszakája

2023. 05. 13.



Rovat: A képviselő-testület üléseiről

Március 29-i ülés

A képviselő-testületi ülés hivatalos megnyitását, a napi-rendi pontok jóváhagyását, a határozat-előkészítő bizottság, a jegyzőkönyvvezető és a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztását követően az ülés a Városi Művelődési Központ új igazgatónőjének kinevezési javaslatával folytatódott. Az eddigi igazgatónő, Illés Kósik Andrea, januárban a tisztség alóli felmentését kérte. A város a pozíció betöltésére pályázatot hirdetett, amelynek eredményeként az igazgatói posztra Tóth Évát javasolták. A képviselők a kinevezését jóváhagyták.

Az ülés „Brownfield Fülel – a Sávolyi úti volt ipari zóna revitalizációja” beruházás szükséges módosításáról szóló ponttal folytatódott. A polgármester magyarázata szerint, bizonyos eltérések jelentkeztek a tervrajzokban, valamint többletköltségek, ami várható is volt. Rámutatott arra, hogy a számítások szerint egyes tételek drágábbak, mások viszont olcsóbbak lesznek, így a szerződéshez több függelék is készül majd. Az első függelék keretében a képviselők több, mint 22 200 eurós (áfával együtt) összegű emelést hagytak jóvá, például az aljzat megerősítésére, a porták alapozására és olyan munkákra, amelyek a tervdokumentációból hiányoztak. A polgármester megjegyezte, hogy a nagyobb kiadások még majd csak most következnek, például a trafóállomásnál. Hozzátette, hogy egyelőre sikerül betartani a kitűzött ütemtervet.

A következő pontban a város főellenőre bemutatta a papréti szlovák és magyar tannyelvű alapiskolákban megvalósított ellenőrzései eredményeit. A képviselők a jelentéseket tudomásul vették. Az aktuális ügyeket tekintve a polgármester tájékoztatott arról, hogy befejeződött a szavazóberendezés közbeszerzési eljárása. A berendezést valószínűleg már a következő ülésre beszerelik. Zupko képviselőasszony interpellációjában rámutatott, hogy április 2. az Autizmus Világnapja. Érdeklődött, hogy nem lehetne-e vala-

melyik műemlékünket kéken megvilágítani és tájékoztatni erről a város közösségi oldalán is. Továbbá rámutatott, hogy a Nezábudka oldalsó kerítését is meg kell oldani, amikor a park kerítése készül majd. A polgármester válaszában elmondta, hogy jelenleg pénzügyi szempontból nem látja ennek a problémának a megoldási lehetőségét, azonban feljegyzik azt és amint lehetőség adódik rá, megvalósítják. Manapság szerinte minden nap más és bizonytalan a helyzet.

A Közhasznú Szolgáltatások igazgatója, Tóth Tibor, hozzátette, hogy a színes kivilágításhoz színes reflektorra van szükség, aminek hosszabb a szállítási ideje. A jövőben azonban ez megvalósítható lenne. Fehér képviselő a Kalaj utca aszfaltozására kérdezett rá, ami erre az évre van beütemezve. A polgármester szerint a Kalaj utca eddig biztos, inkább a Vasúti utca veszélyeztetett, amit a helyi akciócsoporton keresztül is kellett volna finanszírozni. Rákérdezett a park kapujának építésére is – javasolta az építetőknek egy föld alatti kábelvezető cső elhelyezését, mivel jelenleg a két épület a levegőben húzott optikai vezetékkel van összekötve, ami szerinte nem praktikus és esztétikai szempontból sem megfelelő. A polgármester szerint ezt megoldják. Együttel elmondta, hogy ezt a projektet eddig két dolog lassította – a város nem rendelkezett építési engedéllyel a vasúttal való „alkudozás” miatt, a kapu elülső részében egyúttal a világítás és villanyáram körüli részleteket pontosították. A tervrajzokat azonban már kiegészítették, így a napokban folytatják a munkálatokat.

Végezetül a polgármester megköszönte a képviselőknek a részvételt és berekesztette az ülést.

A tanácskozás minden jegyzőkönyve, határozata, munkaanyaga, valamint vágatlan videófelvétele megtalálható a város honlapján: www.filakovo.sk.

Mikúš Kováčová Klaudia,
ford.: et

Az Egészséges Közösségek elnevezésű nemzeti projekt Füleken is működik

A Szlovák Köztársaság Egészségügyi Minisztériumának állami járulékalapú szervezete 2017-ben indította el az Egészséges Közösségek c. nemzeti projektet, amely Szlovákia hét önkormányzati kerületére terjed ki. A pályázat feladata



egészségügyi mediáció segítségével javítani a társadalmi kirekesztéssel veszélyeztetett közösségek helyzetét az egészségi állapotot befolyásoló társadalmi tényezők terén. A projekt a megfelelő egészségi állapot fenntartásához szükséges



Fotók: BV

körülmények javítására irányul, beleértve az egészségtudatosság fejlesztését is. A pályázat jelenleg 25 településen és a marginalizált roma közösségek által lakott, csaknem 420 kirekesztett településrészen működik, több mint 320 képzett munkatárs és 25 térségi csoport tevékenységének köszönhetően. A pályázat fő prioritása egy fenntartható eszköz létrehozása, amely javítaná a marginalizált közösségek egészségügyi körülményeit a célcsoport aktív bevonásával. (www.zdraveregiony.eu)

Egészségügyi asszisztensek

Az egészségügyi asszisztensek az adott közösségben élnek és dolgoznak. Együttműködnek orvosokkal, szociális munkásokkal, roma tanársegédekkel, közösségi központok dolgozóival, civil szervezetekkel, továbbá kommunikálnak az illetékes regionális népegészségügyi hivatallal. Az asszisztensek óvodákkal és általános iskolákkal, közösségi központok dolgozóival, valamint szabadidős klubokkal együttműködve rendszeresen szerveznek ismeretterjesztő előadásokat különböző, az egészséget érintő témákban. Magányos, idős emberekről, fogyatékkal élőkről, szociálisan hátrányos helyzetű vagy a sze-

génység határán élő emberekről is gondoskodnak. (www.facebook.com/zdraveregiony.eu)

Egészségügyi asszisztens Füleken

Füleken Maláková Andrea egészségügyi asszisztens látja el ezt a feladatot, aki korábbi munkahelyén szerzett tapasztalatainak köszönhetően ismeri kliensei helyzetének előzményeit. Andrea nagyon jól együttműködik az általános orvosokkal, szakorvosokkal és az őket segítő munkatársakkal, oktatási intézményekkel, valamint az önkormányzattal is, amely segítő kezét nyújtott neki.

Hogyan lehet kapcsolatba lépni az egészségügyi asszisztenssel

Az asszisztens segítsége iránti igényüket Bencíková Veronika koordinátornál jelezhetik e-mailben: veronika.bencikova@zdraveregiony.eu vagy telefonon a 0918 523 284-es telefonszámon.

Az Egészséges Közösségek 2B nemzeti projekt az Európai Szociális Alap támogatásának köszönhetően valósul meg az Emberi Erőforrások Operatív Program keretén belül.

Brezanská Viktória
Ford.: dk és dp

Füleknek márciustól saját ünnepi zenéje van. Ajándékba kapta

Fülek intézményi arculata saját ünnepi zenével bővült az elmúlt hónapban. A barokkos hangvételő művek szerzője Ardamica Zorán, Füleken élő komponista, író, publicista és fordító. E darabjai különböző hivatalos alkalmakkor, ünnepélyeken hangzanak majd fel.

Először a helyi pedagógusdíjak átadásán a VMK színháztermében találkozott velük a közönség. „Különféle ünnepi rendezvényeken, eseményeken, szertartásokon használható hangzó kulisszaként vagy ezek részeit kötheti össze. Mivel a város a barokk kor hagyományait őrzi, a barokk korszak sajátosságai szerint stilizáltam e kamarazenét, mely természetesen kortárs jegyeket is magán visel” – közölte Ardamica, aki művét városának ajándékozta.

Agócs Attila polgármester szerint a Partita egyes tételei részét képezik majd azon város vagy városi intézmények által szervezett egyes események dramaturgiájának, amelyek történelmi vagy



ünnepi kontextusába jellegüknél fogva beleillenek. „A Partita Ceremonia kiegészíti a város intézményi arculatát. Gratulálok mindenkinek, aki a CD megvalósításában részt vett, a szerzőnek pedig köszönöm e gesztust” – mondta.

A Partita Ceremonia CD kilenc tételt tartalmaz, a felvételeken hat zenész szerepel. A lemez a pozsonyi Microgramma kiadónál jelent meg.

Mikuš Kovácsová Klauďia,
ford.: za

Bővítik a konyhai hulladék gyűjtésének rendszerét

Április 12-től a füleki lakótelepek szemétyűjtő pontjai több tucat új tárolóval bővültek. A barna színű tárolók a konyhai hulladék, pl. az ételmaradék, csontok, kávézacc, tea, gyümölcs- és zöldségshéj, tojáshéj, öreg pékáru, használt szalvéta, fogvájó gyűjtésére szolgálnak. A tartályokba dobhatók eredeti csomagolásukban a lejárt szavatosságú élelmiszerek is, pl. egész joghurtok, csomagolt sajtok, felvágottak. A gyűjtést a CMT Group cég végzi majd, amely rendelkezik válogató gépsorral. Az elkülöníti a csomagolást vagy a szemeteszsákokat a biológiai hulladéktól. Ebbe a tárolóba nem való egyéb szelektált, sem pedig a kerti hulladék.

A CMT Group vállalat hetente egyszer szállítja el a lakótelepekről a szemetet, a tárolót tiszta, fertőtlenített üres tárolóra cseréli.

A családi házak számára továbbra is rendelkezésre állnak a konyhai hulladék-komposztá-



lók. Minden háztartás egy komposztálóra jogosult (pontosabban házzámonként egyre). Tájékoztatást és nyomtatványt a kérvényezéshez a Városi Hivatal környezetvédelmi osztályán adnak.

kmk, ford.: za

23. máj (utorok) 2023. május 23. (kedd)
MsKS Filakovo – Füleki VMK 18:00
 Online predaj vstupeniek / Online jegyvásárlás
www.kultura.filakovo.sk

LAKATOS RÁK VIKTÓRIA LUCSKAY RÓBERT

LEONID ZORAN

VARSÓI MELÓDIA
 VARŠAVSKÁ MELÓDIA

RENDEZŐ/RÉZIA CZAJLIK JÓZSEF

Vstupné / Belépő: MsKS (2. posch.) / VMK (2. em.): NTIC (Podhradská 14.), Cukráren J&D Cukrászda (Nám. Slobody 36.)
 V predpredaji / Elővetelben: 6 EUR
 V den predstavenia / Az előadás napján: 8 EUR

Biológiailag lebomló konyhai hulladék
 Konténeres gyűjtőpont

KONYHAI HULLADÉK

Ami a gyűjtőedénybe tartozik:

- bármely ételmaradék
- gyümölcs és zöldségshéjak és azok maradványai
- joghurtok, sajtok, tejtermékek
- csontok, hús, tojáshéjak
- levesek, italok, folyadékok
- csomagolt vagy régi élelmiszer

Igen, csomagolt élelmiszer is

Ami a gyűjtőedénybe nem tartozik:

- konyhai vagy élelmiszer-hulladékhoz közvetlenül nem kapcsolódó egyéb hulladékok

Csatlakozol hozzájuk?!

CMT

Instagram Facebook



Új igazgatónő került a VMK élére

Március 29-én, szerdán, városunk képviselő-testületének ülésén a képviselők kinevezték a Városi Művelődési Központ új igazgatónőjét. Illés Kósik Andreát, aki saját kérésére távozik e posztról, Tóth Éva váltja az intézményvezetői székben. Kinevezésére a testület a lefolytatott pályázat eredménye alapján kapott javaslatot. Illés Kósik Andreának, az eddigi igazgatónőnek ezúttal is köszönjük gyümölcsöző munkáját és hozzájárulását városunk kulturális életéhez. Sok további sikert kívánunk neki. Az új igazgatónőnek



szorítunk, örülünk az együttműködésnek.

Megjavították a papréti Alapiskola tetőburkolatát

Enapokban zajlik a papréti Alapiskola tetőfelújítása, ahol az A pavilon beázása már hosszabb ideje problémát okozott. Arról a traktusról van szó, ahol az irodák, az iskolai büfé, a tantestületi szoba, a toalett, az előcsarnok, a porta és a pedellus műhelye található. *„A gondot saját lehetőségeink szerint kezeltük az eredeti burkolat javításával és ragasztásával. Sajnos, egy idő után már nem volt lehetséges helyenkénti javítást végezni, mert több rész beázott, ami által leromlott a pavilonban az élet- és munkakörnyezet”* – tájékoztatott a szlovák iskola igazgatója Marian



Bozó, aki elmondta, januárban már vészhelyzet állt elő, ezért értesítette a fenntartót és a biztosítót. *„Az önkormányzat segítségével rövid idő alatt sikerült elintézni minden szükséges műveletet. Anyagilag közel 40000 euró értékben végeztünk felújítást a Város segítségével, a beltér festését a Kommunális Biztosító állja, hiszen kárestről van szó.”*

Ismét illegális szemétlarakatok számoltak fel



A Vasúti utca előtte és utána.

Füleki a Közhasznú Szolgáltatók sok vállalat által és a közmunkások segítségével idén tavasszal is megkezdte az új illegális szemétlarakatok felszámolását. Ezúttal a három legnagyobb a Malom és a Vasúti utcákban, illetve a park és a SZNF utca közötti részen volt. Mint minden esetben, a városi rendőrség most is együttműködik az elkövetők felderítésében. *„Ehhez leginkább fotóscapdákat és a kamerarendszert használják fel, de hasznosítják a szemétből származó bizonyíté-*

kokat is, pl. olyan okiratokat, amelyek alapján az elkövető kinyomozható és bírsághozható” – magyarázta Visnyai Attila polgármester-helyettes.

Felhívta a lakosságot, jelentsék a lerakatokat a városi rendőröknek. *„Mi magunk tesszük tönkre a saját környezetünket az ilyen felelőtlen viselkedéssel. Aki látja, hogy valaki a konténereken kívül helyez el szeméttel, haladéktalanul jelentse a városi rendőrségnek. Legyünk figyelmesek, és idejében lépünk közbe”* – tette hozzá.

Ismét értelmetlen vandalizmus. Legyünk figyelmesebbek

Az értelmetlen vandalizmus újabb megnyilvánulásának vagyunk tanúi városunkban. Ez esetben az áldozat egy tavaly kiültetett japán szakura. A gyönyörű, rügyekkel borított fácska csakhamar teljes pompájában nyílt volna. Valaki olyannak azonban láthatóan útjában volt, aki szükségesnek érezte „ereje” fitogtatását.

Ez nem az első olyan eset, amikor a közterek zöldje ilyen fölösleges cselekmények áldozatává válik. *„A múltban a postánál álló szakurán kívül valaki a parkban, a vasútnál frissen ültetett fák kérgét vágta le. Némelyek nem éltek túl, mások igen, de fölöslegesen szenvedtek. A frissen ültetett fácskákat a Pepitánál is tördelik. Nemrég egy hölgy jött jelenteni egy kiszáradt fát a Vajanský utcán. Láttam, ahogyan valaki azelőtt leöntötte benzinnel, akkor azonban még nem jelentette”* – fejtette ki Kuzma Gréta mérnök, a Városi Hivatal környezetvédelmi osztályának referense. Ezért is felhívja a nyilvánosságot, legyünk figyel-



mesebbek, hiszen a város területének nem minden négyzetméterét fedi le a kamerarendszer.

„A közterületek zöldje a városi kerétszék munkájának eredménye, akik nem kevés energiát fektetnek a város szépítésébe. A gondozás és a csemeték megvásárlása sem olcsó, s nem utolsó sorban így azt a környezetet hagyjuk tönkretenni, amelyben mindnyájan élünk”. Kuzma felszólítja az embereket, jelentsék a hasonló törvényszegéseket a városi rendőrségnek. „A korai beavatkozásnak hála felderíthetők és büntethetők az elkövetők. Ha mindig megússzák bírság nélkül, akkor sosem fejezik be. Legyen szó akár a zöld területekről, akár a városi közvagyonról általában.”

Halad az iparcsarnok építése

Februártól folynak az építési munkálatok a néhai Kovosmalt területén. Az övezet fokozatos életre keltése egy új gyártócsarnok és infrastruktúrával ellátott adminisztratív épület építése formájában már valósággá kezd válni. Jelenleg a tartószerkezetek felhúzására összpontosul a tevékenység.



Az oldalt készítette - Mikuš Kovácsová Klaudia. Fotók - kmk, FVH, papréti Alapiskola

Lencseszemmel: A Palóc Húsvét rendezvényen rekord számú 1500 látogató vett részt



Köszönettel tartozunk a város alapiskoláiból érkező gyermekeknek, akik locsolóversekkel gazdagították a színpadi programot.
Szöveg és fotók: VMK



A Banya-társulat szívvel-lélekkel készített tócsnija idén sem hiányozhatott a Palóc Húsvét kínálatából.



Halama Bódi Andrea és Gyetvai Viktória (MeseFigurák Bábszínház) interaktív foglalkozásokat tartottak.



A Füleki Római Katolikus Plébánia ferences rendi szerzetesei szentelték meg a hagyományos húsvéti ételeket.



Az egyre népszerűbb lovaglás a Szabad vágta PT fiataljai közreműködésével valósult meg. Zupko László hagyományos körhintája sem hiányozhatott a húsvéti forgatagból.



A Füleki Farkasok íjászkodása egyúttal az utánpótlás megszőlítésára is lehetőséget adott.



A palócok és a Kárpát-medence egyéb területeinek tánc-hagyományát a Gyöngyösről érkezett Vidróczki Néptánc-együttes mutatta be.



A füleki VMK égisze alatt működő Foncsik Énekegyüttes már új tagokkal bővülve állt színpadra. A színpadi programok szüneteiben a népzenei sátorban a talpalávalót a füleki File Banda húzta.



A Palóc Húsvét a Füleki Várban rendezvény állandó résztvevője a Motolla Kézműves Baráti Kör.



A színpadi program fénypontját a világzene műfaját képviselő Tárkány Művek koncertje jelentette.



Húsvéthétfőn a Várfelső utcát a népművészeti és egyéb termékeket kínáló árusok népesítették be.



A 2023-as Múzeumok és Galériák Éjszakája Füleken



A rendezvényen ismét érdekes kultúrműsor várja a gyermekeket és felnőtteket egyaránt. Fotó - A Múzeumok és Galériák Éjszakája 2022-ben a Füleki Várban. Fotó - FVM

Május 13-án, az idei Múzeumok és Galériák Éjszakája keretén belül ismét lehetőség nyílik az érdeklődők számára a füleki vár és a Városi Honismereti Múzeum megtekintésére az éjszakai órákban.

A program 18:00 órakor veszi kezdetét A fény országai című kiállítás megnyitójával a Városi Honismereti Múzeum galériájában. A tárlat Jurašek Kamil eperjesi festő és grafikus képeit mutatja be. Az alkotó klasszikus képzőművészeti technikákat alkalmaz, amelyeket folyamatosan a saját, eredeti technikájával tökéletesíti. Ez a speciális módszer ugyanazt a képet sötétben egy másikra váltja át, ami két különböző képet eredményez. A megfestett képre egy másikat fest, amihez sötétben foszforeszkáló festéket használ, így új távlatokkal egészíti ki az adott kép üzenetét, feltárva ezzel az alkotás addig palástolt lehetőségeit. Kamil Jurašek 1996 óta minden évben egyéni és kollektív kiállításokon vesz részt számos, nem csupán európai országban.

Festményeit a múzeumi galérián kívül a várhegy alatti folyosóban is megcsodálhatják majd a látogatók, az alsó vár kazamatájában pedig vetítéssel egybekötött előadásra kerül sor, melynek témája a szerző által alkalmazott képzőművészeti eljárás.

A várban a műsor a „Láska, kedves öcsém – zo Slovaka všeccko vystane, este aj magyar költő” című kiállítás megnyitójával folytatódik, amely Petőfi Sándor, a költőóriás és szabadságharcos születésének 200. évfordulója alkalmából megrendezett vándorkiállítás része. A tárlat tematikailag a poéta szlovák származását, kapcsolatait a szlovák nemzeti mozgalom alakjaival a 19. században, a szlovák nemzethez és származásához való viszonyát, verseinek szlovák nyelvű fordításait, valamint helyét a szlovák kultúrában és az oktatásban dolgozza fel. Ezen felül ismerteti Petőfi Sándor füleki látogatásának körülményeit, s felidézti azt a korabeli miliót, amelyet itt tartózkodása során tapasztalhatott.

A megnyitók után érdekes kultúrműsor várja a gyermekeket és felnőtteket egyaránt. A legkisebbek „A nevetés a legjobb gyógyszer” című szlovák nyelvű előadást tekinthetik meg a Divadlo Zábavka társulat előadásában. Az est hangulatát a POKER helyi rockzenekar koncertje teszi majd, a sötétedés után pedig a Tűzfészek Társulat zsonglőreinek LED show-ja világítja meg a középső várat. A 23:00 óráig tartó rendezvényre a belépés ingyenes. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak!

Jelentős rendezvények Füleken 2023 májusában

05. 06.	Füleki Zsákszínház Négyesben Játék 2 részben, Spiró György Kvartett c. komédiája alapján, a társulat szerkesztésében, 16 éven felülieknek Helyszín: Városi Művelődési Központ színházterme Szervező: Zsákszínház, Városi Művelődési Központ	18:00
05. 13.	Divadlo Komédie Fred Apke: Horúca sprcha (Forró zuhany) (Szlovák nyelvű színházi előadás) Szereplők: Zuzana Tlučková, Peter Kočiš és mások Helyszín: Városi Művelődési Központ színházterme Szervező: Városi Művelődési Központ	18:00
05. 13.	MÚZEUMOK ÉS GALÉRIÁK ÉJSZAKÁJA Városi Honismereti Múzeum A fény országai – Jurašek Kamil képkiallításának megnyitója Füleki Vár – Bebek-torony Petőfi körút 200 – Petőfi nyomában Gömörben és Nógrádban – kiállításánccolat a költő születésének 200. évfordulója alkalmából A „Láska, kedves öcsém – zo Slovaka všeccko vystane, este aj magyar költő” c. füleki kiállítás megnyitója	18:00
05. 17.	A Füleki Művészeti Alapiskola bemutatókoncertjei Helyszín: Városi Művelődési Központ színházterme Szervező: Füleki Művészeti Alapiskola Társszervező: Városi Művelődési Központ	09:00 10:30
05. 22. – 06. 04.	Európai Geoparkok Hete Tanulmányi vetélkedők, rajzverseny és vezetett gyalogtúrák Helyszín: A Novohrad-Nógrád UNESCO Globális Geopark kiemelt helyszínei Szervező: Geopark Novohrad-Nógrád JSZT	
05. 23.	Leonid Zorin: Varsói Melódia (Magyar nyelvű színházi előadás) Szereplők: Rák Viktória, Lucskay Róbert Helyszín: Városi Művelődési Központ színházterme Szervező: Városi Művelődési Központ	18:00
05. 24.	A Szlovák Rádió és Televízió Budujeme Slovensko dokumentumfilm-sorozata keretében készült, az egykori füleki zománcgyárat bemutató Kovosmalt – Kakaspörkölt című film vetítése, illetve beszélgetés az alkotókkal Helyszín: Városi Művelődési Központ Szervező: Füleki Vármúzeum, Városi Művelődési Központ	17:00
05. 31.	Tamás Gábor legszebb dalai – koncert Helyszín: Városi Művelődési Központ színházterme Szervező: Party Info	19:00

Érdekes rendezvények a Mocsáry Alapiskolában

A Mocsáry Lajos Alapiskolában mozgalmas, érdekes, rendezvényekkel teli hónapot zártunk.

Iskolánkon került megrendezésre 2023. 3. 9-én a Selye János Egyetem nemzetközi programja, melynek témája ezúttal az inklúzió volt. A régió iskoláinak vezetősége, tanárai, szülők és tanulók együtt hallgatták, majd fórumbeszélgetés keretén belül együtt vitatták meg a régió szociálisan hátrányos helyzetű tanulójának sikeres előrelépéseit. Az előadók között volt iskolánk két egykori diákja is akik a továbbtanulásra és annak fontosságára buzdította a tanulókat.

2023. 3. 15-én iskolánk tanulói rövid kultúrműsor keretén belül emlékeztek meg az 1848/49-es forradalom és szabadságharc eseményeiről. Délután részt vettünk a város március 15. rendezvényén és a koszorúzáson is leróttuk tiszteletünket a szabadságharc hősei előtt.

Másnap a szabadságharcra és Petőfi emlékezve iskolánkon megrendezésre került a Petőfi 200 elnevezésű szavalóverseny és rajzverseny, melyet januárban hirdettünk meg. A szavalóversenyen a legismertebb Petőfi-versek hangzottak el a résztvevő diákok tolmácsolásában. A rajzverseny résztvevői a költő verseihez készítették illusztrációját. Mindkét verseny két kategóriában zajlott.

Április első hetén egy nyitott nap keretén belül fogadtuk a Daxner utcai óvodások végzős csoportjait, hogy játékos formában egy kicsit belekóstolhassanak az iskolai élet mindennapjaiba.

Tanulóinkra sok izgalommal teli verseny és rendezvény is várt az elmúlt hónapban.

2023. 3. 13-án került megrendezésre a Poznaj slovenskú reč elnevezésű szlovák nyelvű verseny járási fordulója a losonci Magnet szabadidőközpont szervezésében. Iskolánkat az 1. kategóriában Farkas Edit 4. osztályos tanuló képviselte, és 3. helyezést ért el.

Somoskőújfalón került megren-



dezésre a XIII. Petőfi Sándor Versmondó Találkozó 2023. 3. 21-én, amin már több éve szeretettel veszünk részt. Iskolánkat ebben az évben három tanuló képviselte: Balázs Bella (1. A) Bari Noémi (4. A) Gulyás Ádám (6. A).

2023. 3. 23. MÁRCIUS - A KÖNYV HÓNAPJA keretén belül a második és harmadik évfolyam tanulói meglátogatták a városi könyvtárat, ahol tartalmas egy órát töltöttek el, és kellemes élményekkel tértek vissza iskolánk falai közé.

2023. 4. 3. A Füleki Városi Művelődési Központ színháztermébe látogattunk el, ahol iskolánk 7. A, 8. A és 9. A osztályos tanulói megnézték a túrócszentmártoni Divadelné centrum Last Wish címet viselő angol nyelvű előadását.

A Tompa Mihály szavalóverseny országos elődöntőjére 2023. 3. 30-án került sor, ahol iskolánkat Bogdány Róbert 3. A osztályos tanuló képviselte, aki ezüst-sávos minősítésben részesült.

Kotlár Ildikó

ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA VO FILAKOVO
vás pozýva na **PRIJÍMACIE SKÚŠKY**

18. mája 2023
26. júna 2023
od 13.00 do 17.00 hod

HUDBNÝ ODBOR
Hra na akordeóne, hra na klavíri, hra na keyboarde, hra na husliach, hra na gitare, spev, hra na dychové nástroje, hra na bicích nástrojoch

VÝTVARNÝ ODBOR
Kresba, maľba, grafika, dekoratívne činnosti, modelovanie

Ďalšie informácie:
www.zusfilakovo.sk, 047 / 43 819 26, alebo osobne NA RIADITELSTVE ŠKOLY!

A FÜLEKI MŰVÉSZETI ALAPISKOLA
szeretettel meghívja **A FELVÉTELI VIZSGÁKRA**

2023. május 18-án
2023. június 26-án
13.00 - 17.00 óra között

ZENETANSZAK
zongora, keyboard, gitár, hegedű, harmonika, ének, fúvós hangszerek, ütős hangszerek

KÉPZŐMŰVÉSZETI TANSZAK
rajz, festészet, grafika, dekoráció, modellezés

További információk:
www.zusfilakovo.sk, 047 / 43 819 26, vagy személyesen az ISKOLÁBAN!

Füleki Zsákszínház
Divadelný súbór Zsákszínház

NÉGYESBEN
/VO ŠTVORICI/

Játék 2 részben, Spiró György Kvartett c. komédiája alapján, a társulat szerkesztésében.
/Hra v 2 častiach, na základe komédie Györgya Spiróa Kvartett, v úprave súboru/.

Helyszín:
/Miesto/
FÜLEKI VMK SZÍNHÁZTERME
DIVADELNÁ SÁLA M&KS FILAKOVO

Bemutató:
/Premiéra/
2023. MÁJUS 6. 18:00
6. MÁJ 2023 18:00

Vendég:
/Host/
Mázik István

Öreg:
/Starec/
Gulyás László

Szövegkísérő:
/Text sleduje/
Dr. Bálint Dániel

Feleség:
/Manželka/
Rózenfeld Ilona

Nő:
/Lená/
Fekete Noémi

Műszaki munkatársak:
/Technická spolupráca/
Danyi Tibor, Bogdány Ottó

MŰVÉSZETI MUNKATÁRS /UMELECKÁ SPOLUPRÁCA/: SZ. DANYI IRÉN
RENDEZŐ /RÉŽISÉR/: PHDR. MÁZIK ISTVÁN

Betáplódó: Tetszés szerint / Vstupné: dobrovoľné

TÁMOGATÓK: FÜLEK VÁROS, VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, JUHÁSZTRANS.
/PODJIATIE PODPORIL: MESTO FILAKOVO, MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO, JUHÁSZTRANS/.

Infoprog 2023 – nemzetközi informatikai verseny

Az e-Talentum cível szervezett és a Füleki Gimnázium a Rákóczi Szövetség a Kulturális és Innovációs Minisztérium valamint a Nemzeti Tehetségprogram 2023. április 18-19-én már huszonnyolcadik alkalommal rendezte meg Füleken a szlovákiai magyar középiskolák országos informatikai versenyét és a kárpát-medencei magyar középiskolák versenyét, az INFOPROG 2023-t.

A levelező fordulók feladatainak (2022. november – 2023. március) a megoldásaival lehetett a versenybe bekapcsolódni. A levelező fordulók eredményei alapján került sor immár újra hagyományos módon a verseny döntőjére Füleken 2023. április 18-19-én. A döntő kétnapos rendezvény, mely idő alatt a fent említett szervezetek biztosították a versenyzők és kísérőtanárik teljes ellátását, a versenyhez szükséges gépparkot és a támogatók segítségével a verseny díjait. A versenyzők programozói és felhasználói kategóriában indultak, valamint az iskolák vetélkedőjében.

A levelező fordulókba 17 középiskolából kapcsolódtak be a diákok (Magyarország, Románia, Szerbia és Szlovákia). A döntőben aztán 16 középiskola 61 diákja és 17 felkészítő tanár vett részt. A középiskola 1-2. évfolyama a B kategóriában, a 3-4. évfolyama az A kategóriában versenyzett programozói és felhasználói kategóriában. A programozói kategóriában a diákoknak Pyt-



hon, C++, C#, Java nyelven kellett megoldaniuk a feladatot. A felhasználói kategória táblázatkezelésben, szövegszerkesztésben és adatbázis kezelésben mérte össze erejét. A feladatok szerzői a Miskolci Egyetem tanárai és Fazekas Csaba a II. Koháry István Alapiskola tanára voltak.

Szintén a verseny része a döntő ideje alatt tartó rejtveny és kódfejtő játék ami óriási sikert arat immár sok éve. A játékban tanárok, diákok, kísérők egyaránt részt vehetnek. Az informatikai elemekkel tarkított kincskereső játék szerzői Lukács Péter, Csernok László, Simon Zoltán, Bial Bence volt diákjaink.

A Füleki Gimnázium diákjai a szlovákiai országos versenyben és nemzetközi versenyben is előkelő helyezést értek el. Sihelsky Jaroslav az országos és a nemzetközi versenyben is 4. helyezést ért el, hasonlóan Fajd Dávid, 5. helyezést ért el mindkét versenyben. Molnár Dániel a szlovákiai országos versenyben 6. helyezést ért el. A kincskereső játékot a leggyorsabban a füleki gimnázium Sihelsky Jaroslav, Fajd Dávid, Molnár Dániel és Csernok Miklós összetételű csapatának sikerült teljesíteni. Gratulálunk!

Tomolya Róbert,
az Infoprog szervezője

A Füleki Művészeti Alapiskola volt növendékeinek fellépése a diákkoncerten

Ideje ünnepeljük iskolánk megalakulásának 70. évfordulóját. Ennek jegyében zajlanak diákkoncertjeink az egész év folyamán. A 2023-as év első koncertje február 23-án, csütörtökön volt megtartva, melyre Tóth Ágnes zongoratanárnő osztályából három volt növendékünk is elfogadta a meghívást. Ketten közülük zongoraszakon tanulnak konzervatóriumokon, egyikük pedig egyetemen. A művészeti alapiskola diákjaiként mindannyian többször is részt vettek különböző regionális (Fiatalkövészek Pódiuma), országos (Schneiderova Trnava, Kadosa Pál Zongoraverseny – Léva) valamint nemzetközi zongoraversenyeken (Vácz Gyula Zongoraverseny – Salgótarján, Magyarország). Minden alkalommal sikeresen képviselték a Füleki Művészeti Alapiskolát, díjakkal gazdagodva tértek haza.

Botoš Barbara a Kassai Konzervatórium növendéke Katarína Rostášová osztályában. Szergej Rachmanyinov op. 33,7-es számú



Etüdjét adta elő.

Nagy Ferenc előadásában, aki a Budapesti Bartók Béla Konzervatóriumon tanul, Liszt Ferenc B-A-C-H Fantázia és fúgáját hallgathattuk meg. Tanára Kecskés Balázs András.

Koncertünk utolsó számaként Richard Jambrich zongorázott. Ő a Pozsonyi Művészeti Egyetem hallgatója Marcel Štefko osztályában. Modeszt Petrovics Muszorgszkij: „Egy kiállítás képei” című darabját adta elő.

Óriási művészi élmény volt ez nem csak iskolánk diákjai számára, akik hallhatták-láthatták, hová lehet fejleszteni picit kortól a tehetséget, de a tisztelt közönség számára is. Mindannyiuknak köszönjük ezt a nagyszerű fellépést!

Tóth Ágnes

Impresszum

Füleki Hírlap – ingyenes önkormányzati havilap

SZK KM reg. sz.: EV 3379/09

ISSN 1336 65 21

Kiadja és terjeszti: Füleki Városi Hivatal, Városháza u. 25., 986 01 Füle. STAT. SZ.: 00316075, tel./fax: 047/4381001, e-mail: mesto@filakovo.sk

Nyomtatja: Alfa print s.r.o., Robotnícka 1/D, 036 01 Martin

Megjelenik 3700 db példányszámban a hónap utolsó napján.

Minden szerzői jog fenntartva. A szövegek, fotók és grafikák bármilyen további terjesztése csak a kiadó írásos jóváhagyásával lehetséges. A kiadó nem felel a megjelentetett hirdetések tartalmáért és hitelességéért, sem az esetlegesen okozott károkért. Lapzárta a hónap 15. napján. A szerkesztőség fenntartja a jogot arra, hogy a lapzárta után érkező cikkeket nem közli. A többi cikknél fenntartja a jogot arra, hogy azokat szükség esetén lerövidíti, átszerkeszti vagy nem is közli. Névtelen szerzőtől származó, becsmérlő és politikailag elkötelezett cikkeket nem közlünk.

Szerkesztőség

Főszerkesztő: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia (kkm), e-mail: tlacove@filakovo.sk

Főszerkesztő-helyettes: Mgr. Tóth Éva (et), e-mail: eva.tothova@filakovo.sk

Szerkesztő: Cíferová Iveta (ic), e-mail: iveta.ciferova@filakovo.sk

Grafikus: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia, e-mail: tlacove@filakovo.sk

Fordítások: PhDr. Ardamica Zorán, PhD. (za), Mgr. Deák Szóke Lucia (dszl), Bc. Pócsaová Denisa (dp), Mgr. Kováčová Diana (dk), Akçay Edita (ea)

Szerkesztőbizottság: Mgr. Mikuš Kováčová Klaudia (elnök), Mgr. Tóth Éva (et), Cíferová Iveta, Ing. Kerekes László, Oroszová Margita, Szvorák Emese, Cirbus Vladimír

Együttműködnek: Városi Művelődési Központ (VMK), Nógrádi Turisztikai Információs Központ (NTIK), Füleki Vármúzeum (FVM), Illés Zoltán (zi)